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Gnisten er Folkehuset Skærings månedsblad,  

drevet af frivillige.  

Bladet fortæller, hvad der foregår i huset og i lokalområdet  

med det formål at bringe mennesker sammen  

omkring aktiviteter og arrangementer. 

2 

 
Kontakt til  

redaktionen 
og mobilepay: 

 

tlf.  
2442 1902      

 
mail:  

ingafindal 
@gmail.com  

 

Elsebeth 
Hansen 

Redaktion 

Folkehuset Skærings adresse:  

Sommersmindevej 2, 8250 Egå 

Telefonnumre og mailadresser  

- se bagsiden 
 

Gnisten koster 20 kr. som enten lægges i pengekassen ved papir-

udgaven i caféen eller indbetales på mobilepay - se ovenfor  

Gnisten på Sundhed og Omsorgs hjemmeside:  

www.Folkehuset Skæring/aktiviteter - Rul ned til Gnisten. 
Facebook: ’Folkehuset Skæring’. 

 
 

Trykning af Gnisten vil sædvanligvis foregå  
den sidste fredag i måneden  

Deadline for indlæg til februar bladet: fre. 23/1  
 

Indlæg er ALTID velkomne - send en mail eller ring ! 

Inga  
Hansen 

Ulla 
Bangsund 



 

 

Decembers spørgsmål til læserne:  

Hvad kigger den grønne julenisse efter?  

Et svar: Nissepigen  
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kr. 

 

Så kom vi ind i det nye år.  

Som altid skal man vænne sig til at 

skrive et nyt årstal, og når man er  

så gammel, som vi er flest, skal man 

passe på ikke at starte med 19!  

Det hele går så hurtigt, og det kan 

være svært at bevare roen og over-

blikket i denne urolige tid. Derfor 

må man koncentrere sig om de  

nære ting. Og her i folkehuset fort-

sætter de fleste aktiviteter, som de 

plejer: 
 

Alle FO-holdene starter i januar.  

Se s. 34 (og s. 13) 
 

Banko kommer i gang igen. Se s.15  
 

Der kommer ny kunst på væggene. 

Se s. 24 
 

Den hyggelige stemning i caféen 

fortsætter - selv efter at nisserne  

har forladt stedet.  
 

Søndagskaffen samler stadig bruge-

re hver eneste søndag. Se s. 14 
 

Vi har fået nye busser med el som 

drivkraft. Der kommer til at stå én 

på den gamle rødes plads. Lisbeth 

henter bussen d. 8.1. ,og kl. 16.00 

fejrer vi det med en lille reception. 

Se s. 11 
 

Vores traditionsrige nytårskoncert 

med den ivrige dirigent Poul Bech 

og Salonorkestret finder sted  

den 9.1. kl. 15.  Se s. 10 
 

 

Suppeaften med tilmelding på reo-

len som sædvanlig den 26. januar 

kl. 17.30-19. Se s. 22 
 

Symfoniorkestret kommer forbi og 
giver koncert den 5. februar kl. 
14.00. Med klassikere som 'Eine 
kleine Nachtmusik' og 'Tango Jalou-
si' er der lagt op til en festlig ople-
velse. Se opslag på tavlen og face-
book og side 33 
 

 

Vi får besøg af bandet All of Us den 

20. februar, så der skal sættes et 

kryds i kalenderen. Se s. 33 
 

Kommunen har varslet  

prisstigninger i alle caféer i folke-

husene pr. 1. januar. De nye priser 

kan ses på s. 23.  

Det er små prisstigninger, som reg-

nes ud som en procentdel af prisen. 

og det giver nogle helt håbløst skæ-

ve priser.  - Jeg kender én, der har 

lommerne fulde af énkroner for at 

kunne ramme prisen.  
 

Nå, der er ikke andet for end at tage 

det til efterretning. Men man kan 

ikke skylde kommunen  for at  have 

voldsom praktisk indsigt. 

G.L. 

Kort nyt fra Brugerrådet 
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Betaling og tilmelding  

til FO-Aarhus, Ud af Røret: 
 

Pris for halvåret januar-juni 2026: 55o kr. 
 

1. Elektronisk:  

https://fo.dk/ud-af-roeret-skaering  

Scroll ned til "tilmeld nu" - eller benyt QR-koden: 
 

Når du tilmelder dig FO elektronisk, får du straks en mail 

som kvittering. 
 

 

2. På FO-kontoret:  

Frederiksgade 78 C - tlf. 8746 4500   Mandag - fredag kl. 9-15 
 

Indholdsbeskrivelser for FO's Ud af Røret-hold i folke-

huset, se 'Årsfolder 2025' på Sundhed og Omsorgs hjem-

meside: www.folkehuset Skæring/aktiviteter  

- rul ned til Gnisten, 'Årsfolder'. 

 
Du kan hele undervisningsåret hoppe på - eller skifte - et hold i FO's 

"Ud af Røret" i folkehuset - hvis der er plads. 
 

- Kontakt underviser s. 36 eller tovholderne s. 38 

 

 

Stolegymnastik mandage - hold 3&4 i januar:  

ved Anne Louise Erichsen  

Nyt hold - se side 13 

Redaktionen hilser alle vores læsere  

velkommen til det nye år. 
 

Bemærk: 
 

Prisen på GNISTEN stiger til 

20 kr. pr. blad fra 29/12 2025 

- Én tikrone er ikke, hvad den har været, hvis den skal nytte noget.    

     - Men tyve kroner nytter!  

https://fo.dk/ud-af-roeret-skaering
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Julefrokost i  caféen den 26/11 2025 
 

Utroligt, men sandt: Selvom rigtigt mange holder julefrokoster med de-

res respektive hold, mødte alligevel omkring 80 glade deltagere op til de 

julepyntede borde, der bare stod og ventede på dem. 
 

To spillemænd fra folkehuset i Lystrup spillede os igennem køkkenets 

lækre menu - indimellem afbrudt af vores kære julesange, som vi jo ikke 

kan undvære. 
 

En dejlig, varm oplevelse at være fælles om - og igen skal lyde  

en stor tak til køkkenet og de fire alfer,  

der sørgede for, at der var, hvad der skulle være på bordene 

og til brugerrådet, som stod bag arrangementet 

IH 
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Kor og suppe - den 8. december 
 

Sommersmindekorets vinterkoncert var et rigtigt tilløbsstykke. Caféen 

var fyldt med glade publikummer, der kunne se frem til en times under-

holdning, før suppen skulle indtages. 

Vi blev sat på arbejde fra starten, hvor dirigenten Annette lærte os en  

ikke helt let kanon. Det gik nogenlunde. Og hver fugl synger jo med sit 

næb. Derefter fulgte en række dejlige sange for trestemmigt kor.  

Så skulle publikum på banen igen. Vi lærte omkvædet til en sang, skrevet 

af Katinka og Katrine Muff, der hed 'Hænder'.  

Omkvædet kan man godt tage med sig ind i det nye år som hensigts-

erklæring: Hvordan kan det ikke være noget værd at være noget for no-

gen? - altså i den positive version: Det er vigtigt at være noget for nogen - 

omsorg og fællesskab betyder alt. 

Vi fik også et par numre med 

Annette og Christian, som 

altid har et par flotte sang-

numre med i baghånden.  

Virkelig en stor nydelse. 
 

Aspargessuppen var rigtig 

god, varm og rigelig. Så alt i 

alt blev det atter jul i det 

gamle folkehus.  
 

Tak for en dejlig aften! 

G.L. 



8

 

 

Julehygge i caféen  

den 9. december  
 

Musiker Jens Sax under-

holdt på elguitar, og en 

masse dejlige borgere del-

tog sammen med Lisbeth 

Vester fra hjemmeplejen, 

brugerrådet og frivillig-

konsulent Marianne Kei-

ser. Der blev sunget, snak-

ket og spillet pakkespil.  

Og hvis dét ikke er hygge?! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 
 

     

   Lisbeth 
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PostNord stopper - dao overtager pr. 1/1 2026: 
 
 

Fra 1. januar 2026 er *dao den eneste landsdækkende aktør, 

der håndterer fysiske breve i Danmark.  
 

Sådan sender du et brev fra 2026: 
 

 Skriv brevet, som du plejer. 

 Køb et brevmærke i en dao-shop (kiosk, supermarked eller pakkeshop) 

eller bestil det online. Et ark med 10 mærker koster 230 kr. 

 Aflevér brevet i de røde dao-kasser, som står i de cirka 1550 dao-shops. 

 

Dao-shop i Skæring:  

'Skæring Nærkøb', åbn.tider:  

Man-lør: kl. 09-19.45  

Søn: 10-17.45 
 

Dao oplyser løbende, hvor du 

kan aflevere post - og tilbyder 

at hente brevet hjemme hos 

dig for 10 kr. (2025-pris). 

 
 

Sådan modtager du et brev: Dao leverer breve i din postkasse. 
 

Pakker: 
Hvis du sender din pakke via pakke.dk, slipper du for selv at indlevere 
pakken i pakkeshoppen. Dao afhenter den nemlig hos dig og ekspederer 
den videre til fragtfirmaet. 
 
*D.A.O. var oprindeligt 'Dansk Avis Omdeling' 
-Men dao "gør mere end det". 
 

På dao-app'en kan du følge dine forsendelser. 
 

Vil du vide mere - tjek på nettet  
eller ring til dao’s kundeservice  

på tlf. 4451 7570  
eller tlf. 7233 0850 

 
Kilde: Ældresagen/IH 

dao 

Brev priser 2025 

UD: Alm: 2-5 hverdage  - plus: 1-2 dage. 
 

Danmark alm. 100g - 23 kr. 

Danmark alm. 250g - 46 kr. 

Danmark ekstra hurtig (plus) 100g - 36 kr. 

Danmark ekstra hurtig (plus) 250g - 59 kr. 

Udland alm. 100g - 46 kr. 

Udland alm. 250g - 92 kr. 

tel:+4572330850


10

 

 

 

NYTÅRSKONCERT 2026 
Fredag den 9. januar 2026 kl. 15.00. 

 

Vi inviterer atter til den  

traditionsrige nytårskoncert  

med  

Salonorkestret.  
 

Vi skal høre de fejende  

wienervalse og ikke mindst 

Champagnegaloppen, så året 

rigtigt kan komme i gang. 

 

Der serveres bobler og kransekage 

- og vi skåler på  

ET GODT NYT ÅR. 

 

Billetter sælges fra mandag 15. december  

og koster 60 kr. 

 

Alle er velkomne ! 

Arrangør: Brugerrådet 

 

Et nyt år er født  

- et gammelt er dødt. 

Må nytåret bringe   

kloden i gænge 

og rovdyretiden til ende. 
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Område NORDs el-bus 

indvies  
torsdag 8. januar kl. 16.00 

 

 

El-bussen ankommer med borgere til  

  Skæring Folkehus cirka kl. 16. 

Brugerrådet vil være vært med boblevand og rutebiler,  

    balloner og flag. 
 

Kom og vær med til at fejre og modtage bussen i festligt lag. 

 

 Vi er meget taknemmelige for at være et af de heldige folkehuse,  

der modtager en ny el-bus fra Aarhus kommune  

med mulighed for at give alle rare oplevelser og udflugter. 
 

 

Lisbeth, Brugerrådet 

Go'dag     

 

Kvindegrupperne afholder ingen sædvanlige møder i i januar. 
 

Til gengæld har de arrangeret et fællesarrangement  
 

mandag, den 12. januar 2026 kl. 14-16 i caféen,  
 

hvor Kim Sjøgren står for musikforedraget:   
"Manden med violinen". 

 

Han underholder med både klassiske værker, 
populær musik, jazz og evergreens. 
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MANDAGSHYGGE STOPPER  

Sidste gang er 2. februar 2026 
 

Kære venner. 

Nu er tiden kommet, hvor vi 

stopper med vores 'Strandture' -  

i dag 'Mandagshygge' - kl. 10 til 11.  

 
Vi må erkende, at vi frivillige - ligesom deltagerne - er blevet ældre. 

For over 25 år siden var vi omkring 40 der gik til stranden, i dag kom- 

mer der 2-3 personer mandag formiddag i huset. Vi ved godt, at der  

foregår så mange andre aktiviteter på centret, og det er ikke nemt at  

være med til det hele. 

Vi bliver ved januar ud. Den sidste gang bliver 2 februar. 
 

 

Gruppen har ellers en lang historie bag sig. Dens første navn, 

"Skubberne" fik den ved lokalcentrets oprettelse i 1993. Det var en flok 

deltagere på et HEI-gymnastikhold, der gik sammen om lokalcentrets 

gangbesværede og kørestolsbrugere, som de gerne 'gav et skub', så også 

de kunne komme ud i den smukke Skæring natur. 

Initiativet blev taget af bl.a. Gunnar Sørensen og Elly Jørgensen. 

 

Men lad os krydse fingre for, at nye kræfter er på vej, som har samme 

ildhu til at hjælpe. 

 

 
 

Godt nytår til alle og tak for mange dejlige timer. 

Aase og Elna 

 

En stor tak til de to nuværende tovholdere  

og alle jer andre ærværdige ildsjæle  

der har stået for gruppen i årenes løb 

 

IH 
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Nyt stole-gymnastikhold på trapperne: 

'Vedligeholdet' 
 

12 torsdage kl. 13.45-14.30 fra den 15. januar - lokale 407 

- Kom med til bevægelsesundervisning på det nye hold. 
 

Vi arbejder med at styrke og bevare de muskler, vi har, så vi kan bi- 

beholde funktionaliteten og friheden i hverdagen. 

Træningen har fokus på at mærke kroppen og glæden ved bevægelse, 

samt skabe et rum med plads til forskelligheder og et trygt fællesskab.  

Vi laver også øvelser, der styrker hjernen.  

For at alle kan være med træner vi primært siddende på en stol. 
 

Holdet ledes af Anne Louise Aamand Erichsen som har en professions-

bachelor i psykomotorisk terapi og er uddannet kropsterapeut. 

Pris for et halvt år: 550 kr. - med mindre du allerede er tilmeldt FO. 
 

Kontakt: Underviseren - se s. 34 eller 

tovholderne Ulla Bangsund / Inga Hansen - se side  38: FO hold. 

 

'Onsdagsforedrag i Folkehuset Skæring' 
 

Onsdag den 21. januar  

kl. 14-16, lokale 413 

"Heden og kartoffeltyskerne" v/Sven Boller 

fhv. professor i psykiatri 
 

 

- Et spændende og dramatisk foredrag om 'Kartoffeltyskerne': 
 

Danmark var i knæ på grund af krig og pest, da kongen (Frederik V) 

inviterede tyskerne op til Danmark. Deres ankomst var kaotisk. De  

fleste tog hjem igen, men en del tog ud og knoklede på den jyske Alhede,  

for livet her var barskt: Alheden var dannet over lang tid og vanskelig at 

opdyrke. Desuden var kartofler et ukendt fænomen på det tidspunkt.  

- Så hvordan gik det dem? - Hvad blev der af dem?  
 
 

Medlemmer af FO-Aarhus har gratis adgang.  

Alle andre deltagere betaler 50 kr. 

 Kaffe for alle: 10 kr. - med småkager 15 kr. 
 

ALLE er VELKOMNE!  

Foredragsgruppen 
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Januar hygge i caféen 

  
Alle søndage i januar holder vi søndagskaffe 

kl. 14 – 15.30 

Pris kr. 36 
 

Tag familie og venner med og lad os skabe en dejlig stemning  

med fællessang, god snak og masser af hygge. 

Vi byder på kaffe og lækker kage toppet med flødeskum. 
 

Vi glæder os til at se jer. 
 

På gensyn fra Søndagskaffeværterne 

Ulla Bangsund – tlf. 2965 9388 

 
 

 

Har din rollator en skrue løs? 

- Det kan afhjælpes  

I januar: Alle onsdage kl. 10 - 10.30 i caféen 
 

Med forbehold for aflysninger er Alwin Neumann  

på pletten med værktøj, så du kan gå sikkert derfra 

med en rollator, der har fået sig en opstrammer. 

Fællesspisning for 90+’erne 

mandag den 26. januar kl. 11.30 

Tovholder s. 38 

 

Gudstjeneste i plejehjemmet  

tirsdag 6. januar 2026 kl. 10:15 

v/ Karen Togsverd 
 

 

Gudstjeneste i Fælleshuset 

torsdag 8. januar 2026 kl. 14:00 

v/Karen Togsverd 
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Tirsdage i ulige uger  
kl. 14-17 i caféen 

den 13. og 27. januar 
 

Kontakt:  
Ann Dannemand Kristensen 

Mobil 2857 1326 
 

 

Priser:    
1 plade: 10 kr. - 15 spil i alt. 

Kaffe med bolle/kage: 25 kr. 
 

Omkring pausen:  
Kinesisk lotteri. 

 

Adgang: Ingen tilmelding 
- betaling ved indgangen  

- bare duk op. 

 

Seniormænd 8250 

Vores møder starter sædvanligvis med frokost i Folkehuset Skæring  
kl. 12.00  - med afslutning  kl. 15 -16 - undtagelsesvis senere.  

Bemærk: Du skal være medlem for at deltage. 
 

 

 Tirsdag den 13. januar:  

Berlin - en by i evig forandring. 
 

Carsten B. Grubach  

har fra 1972 til i dag  

besøgt Berlin, der flere 

gange har skrevet verdenshistorie - mere end 100 gange.  

Han fortæller i foredraget om mange oplevelser i den fasci-

nerende storby og giver tips til, hvad man kan opdage ud over de sæd-

vanlige seværdigheder.  
 

 
Tirsdag den 27.januar: Kina før og nu. 

Kina er med sine cirka 5000 år på bagen en af ver-

dens ældste kulturer. Som verdens tredjestørste 

land og verdens folke-rigeste nation spiller landet 

en kolossal rolle i nutidens globale forhold.  

Tag med på et strejftog gennem kejsertiden,  

republikken og Mao-tiden med Christian Friis  

som fortæller.  
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Mandegruppen Seniormænd Skæring/Egå 

mødes den anden onsdag i måneden  

kl. 12.00 - 15/16 i lokale 413 B 
 

Der er plads til flere deltagere på holdet. 
 

Kontakt: Jan Ovesen,  

tlf. 6014 1542  - mail: mie.jan.ovesen@gmail.com 

 

Opstart efter nytår: Onsdag den 14. januar i lokale 413B 
 

Alle mænd er velkomne! 
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1.  I Aften ender det gamle Aar 

og derfor Æbleskiver vi faar. 

Jo, vi kan lugte, at Karen bager, 

mens vi spiller Gnav om Peberkager. 

 

2.  Naa, hvor det buldrer der ude - Hør: 

Dér kom en Potte på Karens Dør. 

Det var vist Anders; for Karen siger, 

at han gjør Løjer med alle Piger! 

 

3.  Paa Gaden knalder det Skud paa Skud, 

nu skyder Drengene Aaret ud. 

Jeg hørte det før, da ned vi rendte 

for Bedstemoer fra Vognen at hente. 

 

4.  Hun bliver al Tid, til tolv den slaar; 

for saa begynder det nye Aar. 

Først vil hun "Glædeligt Nytaar" sige, 

saa kommer Vognen og hendes Pige. 

 

5.  Naar "Glædeligt Nytaar" vi har sagt 

og alle hinanden Haanden rakt, 

saa kommer Karen her ind i Stuen 

og siger, hun takker Herren og Fruen. 

 

6.  Saa siger Faer, naar jeg skal i Seng: 

Hvert Aar maa man blive en bedre Dreng. 

Han banker mig lidt med Piben paa  

Panden, 

og han og Moer, de kysser hinanden. 

Hvis der sidder nogen derude, der i december 

Gnisten savnede noget fra "Peters jul".   

Så kommer her  

Johan Krohns  
 

 NYTAARSAFTEN 
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Så er der  

Damefrokost i Folkehuset Skærings café 

Onsdag den 21. januar kl. 12.15 i caféen. 

 

Menu: 

Tunmousse m. brød 

Husarsteg m. stegte kartofler m. dip og salat 

Kaffe og sødt 

Pris: 115 kr. 

 

Billetter købes i caféen senest den 15. januar 

 

Caféens åbningstider omkring nytåret 

Mandag 29. og tirsdag 30. december  kl. 8-12.30  

Onsdag 31. december kl. 8-12.00 

Torsdag 1. januar 2026 Caféen er lukket 

Fredag 2. januar kl. 8-12.30 

 

 

 Vitrineskabene i caféen: 
 

Håndarbejde: v/ Nørklerne: 
Beløbet lægges i postkassen  
over den ene vitrine.  
T: Se 'Tovholderne' side 39 
 
Kunst: v/Britta Neumann 
T: 2173 2073 
 

Træværkstedet:  
T: 5178 6408 / 4054 5642 
(Anders) 

Selvtræning i folkehuset  
 

Introduktion/instruktionstime: 
Kontakt én af flg. instruktører: 

 

 
Alwin Neumann tlf. 5178 6408 ons.  9-10 

Britta Neumann tlf. 2173 2073 ons.  9-10 

Carl-V. Buchwald tlf. 2889 5240 fre. 9-10 

Jørgen Juul P. tlf. 3045 5466     tor. 11-12 

+ svømning på Sølystskolen 
 

Efter aftale: 
Ann Hansen tlf. 2533 6068 tir. 9-10 
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Regelmæssige aktiviteter 

 Aktuelle arrangementer 

FO-hold, se s. 34 

Ugedag Tidspunkt 
DET SKER 

med sidetal på omtale 

Købt  
billet: 
Sæt X  

MANDAGE 

10.00 
11-13 
13-15 
13.30-17.30 
11.30 

Mandagshygge 
Byt-en-bog reolen 
Skriveværksted 
Whist 
90+ fællesspisning, s. 14 

 

TIRSDAGE 

10-12 
10-13 
10.15 
13-15 
14-17 
12-16 

Gågruppen  
Strikkerne 
Gudstjeneste, plejehjemmet s. 14 
Læsekreds 1  - 20/1 
Tirsdagsbanko ulige uger s. 15 
Seniormænd 8240,  ulige uger s. 15 

 

ONSDAGE 

10-12 
10-10.30 
13-16 
12-15/16 
12.45-17 

Ganggruppen 
Rollatorhjælp s. 14 
Krolf  
Seniormænd Egå-Skæring , 2. ons s. 16 
Bridge i Fælleshuset 

 

TORSDAGE 
8.00-12 
9.30-12 
12.45-17 

Træværkstedet 
Nørklerne 
Bridge i 413 

 

SØNDAGE 14-15.30 Søndagskaffe s. 14  

AKTUELLE 

ARRANGE- 

MENTER 

16.00 

15.00 

14-16 

14-16 

12.15 

17.30-19.30 

18.00 

14.00 

Indvielse af el-bussen 8/1         s. 11 

Nytårskoncert 9/1                       s. 10  

Kvindegrupperne 12/1               s. 11 

Onsdagsforedrag  21/1               s. 13 

Damefrokost 21/1                       s.18 

Suppeaften  26/1                         s.22 

Singlefest i Lystrup 30/1           s.16 

Symfoniorkestret 5/2                 s. 33 

 

kalender januar 2026 
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MENU for JANUAR 2026 

Caféen modtager kreditkort og mobilepay på beløbet 
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Take Away  

menu: 

s. 22 

 

 
Tlf.  

 

8713 2892 

Dato 
Dagens middag / Frokostret 

 

58 kr. / 40 kr.  

Biret/
dessert 
27 kr. 

Tor 
1/1  

Nytårsdag - caféen er lukket  

Fre 
2/1 

Boller i selleri m. kartofler og et drys per-
sille 

 

Lør-søn 
3.-4. 

Caféen er lukket  

Man 
5/1 

Millionbøf m. kartoffelmos og vintersa-
lat 

 

Tir 
6/1 

Ovnbagt fisk m. citronsauce, kartofler og 
smørdampet broccoli 

Panna cot-
ta 

Ons 
7/1 

Kylling m. soltørrede tomater, kartofler 
og coleslaw salat 

 

Tor 
8/1 

Karbonader m. stuvede grønærter, kar-
tofler og rødbeder 

Fromage 

Fre 
9/1 

Nakkesteg m. kryddersauce, kartofler og 
stegte rodfrugter 

 

Lør-søn 
10.-11. 

Caféen er lukket  

Man 
12/1 

Braiseret vintergryde m. grønt og  bagt 
kartoffelmos 

 

Tir 
13/1 

Det grønne køkken: Urtefrikadeller 
m. stuvet spinat, kartofler og salat 

Trifli 

Ons 
14/1 

Boller i karry m. ris/kartofler, ærter, ro-
siner, kokos og peanuts 

 

Tor 
15/1 

Fiskefilet m. persillesauce, kartofler og 
gulerodsråkost 

Oste-
lagkage 

Fre 
16/1 

Forloren hare m. vildtsauce, kartofler og 
tyttebær 
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Dato 
Dagens middag / Frokostret 

58 kr. / 40 kr.  

Biret/
dessert 
27 kr. 

Lør-søn 
17.-18. 

Caféen er lukket  

Man 
19/1 

Kyllingefrikadeller m. sauce, kartofler 
og vintersalat 

 

Tir 
20/1 

Paneret kotelet m. paprikasauce,  
kartofler og grønkålssalat 

 

Ons 
21/1 

Burgerdag - se opslag  

Tor 
22/1 

Hvidkålsrouletter m. sauce, kartofler 
og stegt kål 

Pandekager 

Fre 
23/1 

Chokolade/kaffe gullasch m. kartoffel-
mos og rødbeder 

 

Lør-søn 
24.-25. 

Caféen er lukket  

Man 
26/1 

Kalkun Cordon Bleu m. bearnaise-
sauce, kartofler og stegte gulerødder m. 
sesam 

 

Tir 
27/1 

Citronbagt torsk og hvidkål m. persille-
kartofler 

Tærte 

Ons 
28/1 

Frikadeller m. sauce,kartofler og  
rødkålsråkost 

 

Tor 
29/1 

Marineret kalkuncuvette m. flødekar-
tofler og årstidens salat 

 
Mousse 

Fre 
30/1 

Ribbensteg m. sauce, kartofler og rød-
kål 

 

Lør-søn 
31/1-1/2 Caféen er lukket 
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Tag mad 

med hjem 

til week- 

enden: 
 
 

Tlf.  

8713 2892 

MENU for  JANUAR 2026 

Caféen forbeholder sig ret til ændringer 

 

Nytårshilsner fra Skæring caféen   

T: 8713 2892 
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Hjemmelavede menuer  - nem og dejlig mad til alle 

Caféen: Tlf. 8713 2892  

Åbningstider: Mandag - fredag kl. 8 - 14 
 

Sommersmindevej 2  · 8250 Egå 

 Vikingegryde m. svinekød og bacon  
 til 4 personer      -   105 kr. 
 

 Butterdejsstang m. oksekødsfyld   
           - 80 kr. 

 

 Boller i karry m. 16 kødboller - 80 kr.
  

 Tarteletfyld m. høns i asparges  
 til 6 stk.        - 80 kr. 
 

 Kringle, 6 stk.      - 60 kr. 
 

  Mazarinkager - 4 stk.    -  52 kr. 
 

 Ostelagkage m. pynt,  
 til ca. 6 pers.      - 80 kr. 

 Vi tager imod kreditkort 
og mobilepay 

 

 Alle menuer er hjemme- 

 lavede og frosne 
 

 Tilberedningsvejledning 
medfølger 

 

 Afhentning i caféen efter  
 aftale 
 

 Ret til ændringer  
 forbeholdes 

 

 God appetit! 

Suppeaften 

i Folkehuset Skærings café 

Mandag den 26. januar kl. 17.30 - 19.00 
 

 

Menu:  

Kartoffel- porresuppe m. bacon og hjemmebagt brød 

- Spis så meget, du kan! 
 

Familier med børn, par, singler, studerende: 
Alle er velkomne! 

Voksne: kr. 70,-           Børn under 12 år: kr. 35,- 

Drikkevarer kan købes - Husk kontanter! 
 

Tilmelding i caféen senest torsdag den 22. januar 

  eller på tlf. 8713 2892 



23 

 

Prisregulering i folkehusenes caféer pr. 1. januar 2026,  

så priserne følger med den generelle prisudvikling. 

Se caféens publikationer og på hjemmesiden: 

folkehuse.dk 
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Malergruppen "Århus Bugten "  
består af syv kunstmalere: 

 

Steen Djervad, Cuno Sørensen, Britta Ulbrandt, Kirsten Andersen,  

Birgit Stig, Thomas Carlsen og Jytte Brinkner. 
 

Kunstnergruppen har malet sammen i mange år og mødes én gang om 

ugen, hvor de inspirerer hinanden.  

Deres motivverden er meget forskellig, ligesom deres billeder er udført i 

forskellige materialer: Akryl akvarel, oliekridt og pastel. 

Fællesværket er udført af  medlemmer af gruppen. Opgaven var to billeder 

fra hver med efterår som motiv. 

Kunst i Folkehuset Skæring i januar-februar 2026 
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Vær velkommen 
 

Når vi indleder et nyt år, så sker det for mange af os til tonerne af 

Danmarks Radios Pigekor, der synger ”Vær velkommen, Herrens år.” 
 

Ordet ”velkommen” er med i de omkvæd, der både indleder og afslutter 

hvert vers i Grundtvigs salme, (som i øvrigt har både en advents- og en 

nytårsversion, der begge er med i salmebogen).  

I salmen hilser vi det nye år velkomment - og så beder vi om oplivelse 

og oplysning, om god høst, og om fred og ny blomstring for landet.  
 

Da Grundtvig skrev salmen, rasede treårs-krigen, så selv om salmen for 

mange af os er indbegrebet af fest og nytårsfejring, så blev den altså til i 

en mørk tid. ”Nytårs-Ønske” var den overskrift, som Grundtvig oprin-

deligt gav salmen. 
 

Jeg synes, at der er noget dejligt ved, at vi ikke alene indleder det nye år 

med vores nytårsforsætter og tanker om, hvad vi skal/vil gøre i det nye 

år, men ønsker hinanden godt nytår med denne salme, som indeholder 

en bøn til Gud. Vi håber og ønsker det bedste for det nye år - og lægger 

året i Guds hånd i en bøn.  

 

Jeg vil benytte lejligheden til at ønske jer alle 

godt nytår og takke for det gamle!  

Som præst møder jeg mange af jer i forskelli-

ge sammenhænge - tak for det, vi deler med 

hinanden  

her i Skæring. 

 

Sognepræst Karen Togsverd Hansen 

 
Til kalenderen:  

 

Vi fejrer kyndelmisse med jazzgudstjeneste  

søndag den 1. februar kl. 10.30 v. sognepræst Simon Balle og efter-

følgende kyndelmissefrokost med æbleflæsk, suppe og pandekager.  
 

     Alle er velkomne!  
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"Gravhøje kroner det ganske land"   
 

Historien om istidens efterladte mængder af små og 

store sten er lang. Stenalderfolket brugte dem og ef-

terlod sig et væld af gravhøje. 

Dem tog Johannes  V. Jensen med i sin sang 1925,  

"Hvor smiler fager den danske kyst": 
 

   "Alvorlig taler ved alfar vej 

   med grønsvær tækket de gamles grave: 

   Henfarne slægter - forglem dem ej! 

   i arv de gav dig en ædel gave." 
 

Masser af gravhøje i landskabet er forsvundet. Stenene kunne jo bruges 

til så meget andet. Men i skovene vest for Grenåvej i Skæring findes en 

fredet gravhøj og rester af fire andre stenaldergrave. De var markeret på 

gamle generalstabskort fra Geodætisk Institut, men i dag går man bare 

ind på internettet og søger på: kulturarv.dk/fundogfortidsminder/

lokalitet/125413 eller 125417. Så kan man se, hvor de er i landskabet. 
 

Nationalmuseet har længe haft opsyn med den største høj. I 1894 foretog 

museet en "museal berejsning" og fandt, at "denne forhen meget smukke 

høj er endnu anselig og tager sig godt ud".  
 

Fredning af højen blev tinglyst 1948. Men efter et periodisk tilsyn med 

fredede lokaliteter i 2014 lød det: "Højen er helt molesteret af dyregrave 

og er tæt bevokset med krat, græs og buske". Det var ræve, der havde 

bosat sig i højen. 
 

Oltidsgravene  i Skæring og omegn er altså ikke imponerende i dag, men 

de vidner om, at stenalderbønderne i Skæring forstod at skabe værdige 

gravsteder af de store sten, som istiden efterlod. 
 

Hvis man vil se en virkelig flot stendysse, er 

den ikke langt borte: Posekær Stenhus ovre 

på Mols. Dette oldtidsminde er intet mindre 

end Danmarks største og rummer den flot-

test bevarede runddysse. Bygget af stenalde-

rens bønder for omkring 5.500 år siden. Historien om den er ikke uden 

dramatik, og den vil vi fortælle om senere. Dette store oldtidsminde er al-

tid et besøg værd, og er let at finde ved vejen mellem Knebel og Agri. 

                                                                                                                            E.H. 

Kastrup Skov 

http://kulturarv.dk/fundogfortidsminder/lokalitet/125413
http://kulturarv.dk/fundogfortidsminder/lokalitet/125413
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Onsdagsforedrag 10/12: 
 

 

Det var guddommeligt at se  

så mange til vores foredrag. 
 

Læge og kunstner  

  Lærke Egefjord  
 

fortalte levende om hjernen  

og kreativitetens betydning for 

at gøre vores liv meningsfyldt - 

på trods af alderen og dens  

indskrænkninger.    I

 

Snapshots i december 2025 
 

Julefrokost hos Seniormænd Skæring-Egå og  
Fuldt hus ved foredraget den 10/12 af Lærke Egefjord:  

"Den kreative hjerne" 

 

 

 

 

 

 

 

Julefrokosten hos Seniormænd Egå-Skæring forløb hyggeligt. Maden 

blev nydt til fulde, og der var råhygge.  

 

MEN: Der er sagtens plads til flere på holdet - så kom frit frem -  

Kontakt Jan Ovesen, tlf. 2575 7374 - M: mie.jan.ovesen@gmail.com 
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Billeder fra året, der gik 

Træværkstedet bliver beset af 

60+ besøgende 
Billardbordet bliver godt brugt 

Kirsten Karen og Sysser fik valnøddepavillonen på Sommersmindevej 

shinet op - og på dagen for indvielsen viste vejret sig fra sin bedste side 

så rigtigt mange mødte op og nød solen, hinanden og de hjemmebagte 

vafler med is og boblevand. 

To at mindes: 
 

Yrsa Herholt 

Januar 2025 

og 

Thomas 

Sørensen 

November 2025  
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Engagerede 

og glade 

krolfspillere 

i al slags 

vejr 

Bridge skal spilles med en inten-

sitet, der er nervepirrende.  

Sådan følte fotografen det i 

hvert fald - og skyndte sig ud.  

Her er selskabet i fuld gang  

med liv og sjæl - og kort -  

i Fælleshuset. 

Jovist kom den i hul - hvad ellers?! 
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Ulla Häll:  
 

Fra min barndom: "Nøglebarn" 

 
Året efter blev jeg nøglebarn. Det betød, at jeg gik med nøglen i en  
elastik om halsen og selv kunne låse mig ind i lejligheden. Det fine nye 
bohave skulle skånes, og derfor var døren til stuen låst. Jeg lagde mærke 
til, at nøglen lå oven på dørkarmen.  
 
En aften kom der en mand med nogle persienner, som skulle sættes op  
i karnappen. Det var for at skåne de nye møbler mod solen. Manden  
instruerede mine forældre i, hvordan de skulle regulere persiennen og 
trække den op og ned. Da mine forældre havde prøvet et par gange, 
spurgte jeg, om jeg også måtte prøve. Svaret var NEJ !!! med eftertryk...  
 
Næste dag, da jeg kom fra skole, havde jeg kun ét i tankerne.  
Når jeg stod på tæer, kunne jeg lige akkurat skubbe til nøglen, så den 
faldt på gulvet med et pliiing.  
 
Mit hjerte hamrede, jeg var på forbudt grund med en hel sværm af som-
merfugle i maven. Jeg stiler over mod karnappen. - Hvordan var det nu, 
man skulle gøre ? Jeg greb snoren og trak ikke særlig hårdt.   
 
Til min store skræk og rædsel lød der et ordentligt rabalder! På vejen 
ned river persiennen potteplanterne med i faldet.  
Jeg står som lamslået og ser på ødelæggelserne.... 
 
Som regel kom min mor en halv time tidligere hjem end min far.  
Hun læste med det samme fortvivlelsen i mine øjne.  
Da hun hører min forklaring, siger hun: "Den persienne har ikke været 
korrekt monteret, og uanset hvem der havde trukket i snoren, ville der  
være sket det samme". 
Til min far sagde hun: "Havde vi givet Ulla lov til at prøve persiennen i  
aftes, var det sikkert ikke sket". 

 

 

 

Ulla Häll 

Ny historie i februar bladet 
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Jørna Bækmarks føljeton:  

”Fortællinger fra vores generation” - kapitel 29 

 
En gang, da vi anløb New York, var det en af de sidste dage i året, og vi 
skulle ligge i New York til efter nytår.  
Aftenen blev behørigt fejret, og da klokken nærmede sig 24, fandt Olav 
på, at der skulle skydes raketter af.  
Vi havde nogle nødraketter ombord, som alligevel var for gamle, og de 
kunne passende blive affyret til at skyde det nye år ind.  
Han fandt dem frem, fik antændt et par stykker, som fløj til himmels, den 
ene efter den anden.  
Nu ville ulykken, at en af dem eksploderede i hånden på ham. Det kom 
der en stor ulykke ud af. Tommelfingeren blev næsten revet af, og det 
yderste led af pegefingeren manglede. Det samlede jeg op fra dækket. Jeg 
fik det pakket i stanniol og forsøgte at holde det varmt.  
Det var jo nytårsaften. At tilkalde en ambulance eller taxa viste sig håb-
løst, så jeg foreslog, at vi gik i land for at forsøge at fange en taxa. Det lyk-
kedes at praje et par stykker, men da de så Olavs hånd og blodet, der løb, 
kørte de videre. Til sidst stillede jeg mig ud midt på gaden med udstrakte 
arme og tvang dermed den næste taxa til at standse. Jeg fik ham overtalt 
til at køre os på skadestuen.  
Heldigvis havde vi i kampens hede sanset at tage penge med, så vi kunne 
betale for kørslen.  
Da vi trådte ind på skadestuen, lignede det et slagtehus. Lægerne for for-
jagede rundt med gummiforklæder på. Gulvet sejlede i blod. Tilskade-
komne mennesker sad og lå, mere eller mindre ilde tilredte.  
Da det omsider blev vores tur, nægtede lægen at foretage sig noget, før 
han havde sikret sig, at vi kunne betale for behandlingen. Vi havde ikke 
mange penge tilbage, så vi blev afvist.  
Heldigvis havde jeg telefonnummeret på rederiets agent. En venlig person 
gav mig en dime (10 cent), så jeg kunne benytte telefonboksen.  
Agenten stillede heldigvis ret hurtigt op og garanterede for betalingen på 
rederiets vegne.  
Omsider skete der noget. Tommelfingeren blev syet fast, stumpen af  
pegefingeren ligeså, hvorefter den blev opereret ind under  
maveskindet, så den kunne vokse sammen med vævet. Der skulle den så 
sidde, mens vi tog vores sædvanlige tur ned langs østkysten, med diverse 
havneanløb.  

(fortsættes næste side) 
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Da vi anløb New York igen på udturen, blev pegefingeren 
skåret fri. Operationen var yderst vellykket, men Olav  
havde hår til at vokse på spidsen af sin pegefinger for re-
sten af sit liv.  
 

Vi havde en last lakridsrod med os fra Khorramshar i Iran. 
Lakridsrod benyttes til fremstilling af Coca Cola.  
Denne last skulle losses i Philadelphia.  
 

Her lagde vi til ved en korn pier. På kajområdet lå der 
kæmpebjerge af forskellige kornsorter foruden bjerge af 
lakridsrod.  
 

Vi havde observeret nogle enorme, sorte rotter - mere end en halv meter 
lange uden at måle halen med - som pilede rundt på kajen, hvilket gjor-
de, at vi skulle have rotteskjolde monteret på fortøjningstrosserne for at 
undgå at få ubudne gæster ombord.  
- Rotteskjolde er runde blikplader, omkring 40-50 cm i diameter, som 
krænges omkring trosserne. Dem kunne rotterne ikke forcere.  
 

Det var ækelt og uhumsk at observere, hvorledes rotterne huserede i  
lakridsrods- og kornbunkerne. Her forrettede de deres nødtørft, bygge-
de reder, fødte deres unger, og åd sig tykke og fede af korn. - De levede 
det rene slaraffenlands liv.  
Dette uforglemmelige syn er den væsentligste grund til, at jeg sjældent 
eller aldrig, drikker coca cola.  

 

Jørna Bækmark 

Fortsættes i næste nummer 

 

En ung fløs havde fået arbejde på en byggeplads og prale-

de hele tiden af, hvor meget stærkere han var end alle  

andre. En dag gjorde han nar ad en af de ældre arbejdere. 

Til sidst fik denne nok og sagde: "Jeg vil vædde en månedsløn på, at jeg 

kan ta' trillebøren dér og køre noget over til bygningen derovre, som du 

ikke kan køre tilbage!" 

- "Det er i orden, gamle mand - lad mig se, hvad du kan klare", sagde 

den unge.  Den gamle mand tager fat i trillebøren og nikker mod den 

unge mand med et smil: - "OK, hop op!" 
 

Kilde: Transportmagasinet - vitser 
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Invitation til et brag af en koncert med bandet 'All of Us' 
 

fredag den 20. februar kl. 18.00 

Folkehuset Skærings café. 
 

'All of Us' spiller country-inspireret musik med 

Bettina, Maria og Anja i front på flerstemmige 

vokaler. De følges godt på vej af Anders på bas,  

Jan på trommer og Peter på guitar. 
 

Vi skal høre kendte numre fra store stjerner som Dolly Parton, Johnny 

Cash og Shania Twain samt flere andre, eksempelvis danske 'Cowgirls' - et 

repertoire, som man kan synge med på, rocke til og mærke i hjertet.  
 

Flere af jer har hørt og set bandet til en sommerkoncert i Ry i år - og ja, 

det er Peter pedel, der spiller guitar. 
 

Vi starter med middag kl. 18.00 bestående af  
  barbecue grillkøller, ovnkartofler og coleslaw.  

I pausen vil der være kaffe og lidt sødt. 
 

 

Billetter à 150 kr. sælges fra onsdag den 28. januar  

Baren er åben - husk kontanter. 
 

Alle er velkomne.     

Arrangør Brugerrådet 

 

En musikalsk rejse gennem Europa. 

Torsdag 5. februar kl. 14.00 i caféen. 
 

Tag med på en rejse gennem Europas musiktraditioner 

med musikere fra Aarhus Symfoniorkester.  

Programmet byder på velkendte og lette klassiske stykker, 

og undervejs fortæller musikerne lidt om værkerne - små glimt af  

baggrund og anekdoter, der gør oplevelsen nærværende og uhøjtidelig.  

Koncerten rundes af med Jacob Gades Tango Jalousi. 
 

Der er gratis indgang.  
 

Mulighed for køb af drikkevarer før og efter koncerten – husk kontanter. 

Alle er velkomne.  

Brugerrådet 
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FO-Aarhus' Ud af Rørets hold i Folkehuset Skæring  
august 2025 - juni 2026 

Fag  
Start efter nytår  

Ugedag 
og lokale 

Tidspunkt 
Underviser 

mailadresse & evt. mobilnr. 

Gymnastik  1                            
Gymnastik  2  
6/1 

Tirsdag 
413 

8.45-9.55 
10.00-11.10 

Bodil Leth 
bodil.leth@live.dk 
M: 2962 3361 - helst SMS 

Højskolesangbogen  
på  kryds & tværs 
8/1 

Torsdag 
lok. 20,  
caféen 

13.30-15.00 
Christian T. Lorentzen 
geggalo@gmail.com 
M: 2671 3351 - helst SMS 

Madhold 
8/1 

Torsdag 
køkken  
og café 

Torsdag 
13.30-17.20 

Isabella Nygaard  
M: isabellaknl@yahoo.dk 
T: 2427 7848 - helst SMS 

Malehold 
7/1 

Onsdag 
413B 

9.30-11.50 
Kim Kristensen 
M: kimmand@gmail.com 
T: 2671 6494 - helst SMS 

Samfundsfag 
14/1 

Onsdag 
413 A 

10.00-11.40 
Leif Flodgaard Brondbjerg  
M: leifbrondbjerg@hotmail.com 
T: 2466 7746 - helst SMS 

Sommersminde-
koret  
12/1 

Mandag 
caféen 

14.00-16.20 
Annette Trollegaard 
M: annettetrollegaard@ gmail.com 
T: 2870 1555 - helst SMS 

Stolegymnastik  1     
Stolegymnastik  2 
6/1 

Tirsdag 
407 

11.30-12.25 
12.30-13.25 

Bodil Leth 
M: bodil.leth@live.dk 
T: 2962 3361 - helst SMS 

Stolegymnastik  3       
Stolegymnastik  4 
5/1  

Mandag 
407 

9.30-10.20 
10.30-11.20 

Anne Louise Erichsen 
M: annelouiseerichsen@hotmail.com 
T: 2672 5602 - helst SMS 

yoga F1                  
yoga F2  
9/1 

Fredag 
413 

9.30-11.00 
11.15-12.45 

Sandra Breitenbach 
M: yoga@flowside.dk 

yoga M1           
yoga M2  
5/1 

Mandag 
413 

08.30-9.45 
10.00-11.15 

Miles Ratledge 
M: ashtangainfo@yahoo.dk 
T: 5389 0032 - helst SMS 

yoga M3 
12/1 

Mandag 
413 

11.20-12.40 

Mette Bak Thorleifsson 
M: mettebakthorleifsson 
@hotmail.de 
T: 2251 1909 - helst SMS 

Fra 15/1 
"Vedligeholdet" 

Torsdag 
407 

13.45-14.30 
Anne Louise Erichsen 
M: annelouiseerichsen@hotmail.com 
T: 2672 5602 - helst SMS 
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NYTTIGE KONTAKTER  

Alarmcentralen  112 

Politi, ikke akut 
politi i hele landet: 
spørgsmål/
anmeldelser/tips 

114 

 

V. akut sygdom, kontakt: 
 

Egen læge ………………….. 

Lægevagten ………………… 

 
kl. 08 - 16 …………….. 

kl. 16 - 08 …………….. 

 

- 
 

7011 3131 

Skadestuen: Ring først læge/vagtlæge. De vil gi’ yderligere information. 
Adresse: Palle Juul-Jensens Boulevard 161,  indgang j3 

Demenslinjen v/

Alzheimerforeningen 
Hverdage kl. 9-15 5850 5850 

Flextrafik Handicapkørsel 8740 8300 

Besøgstjenesten 
Lis Smed 

Christensen 
2240 9294 

Smartphones, Ipads 

hjælp i DOKK1: 
DOKKX 
App-caféen niv. 2.2. 

Tir, ons, fre kl. 10-15 

Tor. kl. 13-17 

Ældresagens  

”En hjælpende hånd” 

for medlemmer 

 

- Ikke gratis 

hverdage kl. 9 - 15   

 

 

8613 0926 

Udbetaling Danmark  
 

Postadresse: 
Kongens Vænge 8,  
3400 Hillerød 

Hjælp til digital betjening: 
www.borger.dk 
 
Hverdage 8-17 

Hjælp via telefon betjening: 
 

7012 8061 
 

Hverdage 8-17 

Boligstøtte 
Samme tider som  
Udbetaling Danmark  

7012 8063 

 

Borgerservice Risskov 
 

man-tors: 10-18 
Fre: 10-17 
Lør: 10-14 

 

8940 9500 
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    Ugentlige aktiviteter i Folkehuset Skæring  
Ud af Røret      januar 2026  

Fag Lokale Mandag Tirsdag Onsdag Torsdag Fredag 

Billard 
billard-
rum 9-16 9-16 9-16 9-16 9-16 

Bridge 413    12.45-17  

Byt-en-bog 
reolen 

406 11-13     

Foredrag 
21/1 - 15/4 

413   
14-16 
3. ons/md 

  

Gymnastik  I 413  8.45-9.55    

Gymnastik II 413  10-11.10    

Ganggruppen 
Mødested: 

Indgang 
B   10-12   

Gå-gruppen 
Mødested: 

indgang 
A 

 10-12    

Havfruerne 
8250  

413  
11.30-16 
1. tir/md 

   

Hejrerne 
En tirsdag 

413  
12-16  
i lige uger 

   

Højskole- 
sangbogen 

Lok. 20  
i caféen 

   13.30-15.00  

Krolf ude   13-16   

Læsekreds 1 
(lukket gruppe) 

408  
13-15 
3.  tirs/md 

   

Læsekreds 2 
(lukket gruppe) 

408   
13-15 
3. ons/md 

  

Madhold 
køkken  
og café 

   13.30-16.50  

Malehold 413 B   9.30-11.50   

Mandags-
hygge 
slut 2/2 

caféen 10.00     

Søndagskaffe caféen  SØNDAGE kl. 14.00 - 15.30  
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Fag Lokale Mandag Tirsdag Onsdag Torsdag Fredag 

Nørklerne 413 B    09.30-12  

Samfundsfag  413A   10-11.40   

Seniormænd 
8250 413  12 -16 

Ulige uger    

Seniormænd 
Skæring-Egå 413 B   12-15/16 

2. ons/md.   

Skriveværksted 
(lukket gruppe) 

407 13-15     

Sommersminde 
koret caféen 14.00-16.20     

Stolegymnastik  1 
Stolegymnastik  3 

407 
413A 9.30-10.20 11.30-12.25    

Stolegymnastik  2 
Stolegymnastik  4 
Vedligeholdet 

407 
413A 10.30 -11.20 12.30-13.25  

fra 15/1 
13.45-
14.30  

 

Stjernekoret 413   16.30-18    

Strikkerne 
(lukket gruppe) 

408  10-13    

Svanerne 413 B   16-19 
4. ons/md   

Ternerne 413 B   13-15 
1. ons/md   

Træværksted kælder    08-12  

Whist 408 13.30-   
17.30     

Yoga F1 413     9.30-11 

Yoga F2 413     11.15-12.45 

Yoga M1 413 8.30-9.45     

Yoga M2 413 10.-11.15     

Yoga M3 413 11.20-12.40     

    Ugentlige aktiviteter i Folkehuset Skæring  
Ud af Røret     januar 2026 
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Billard 

Finn Pedersen, tlf. 2325 7766  
 

Bordtennis - kontakt: 

Gitte Lajer, tlf. 2278 9650 
 

Bridge 

Kirsten tlf.  2799 1155 (tors.) 

Alice tlf. 4040 5137 (tors.) 

Flemming 4o45 0647 (ons.) 
 

Byt-en-bog-reolen, lokale 406 

Gitte Lajer tlf. 2278 9650 

Dorte Bryhl 2619 4773  

Åbningstid: Mandage kl. 11-13 
 

El-bussen 

Lisbeth E. Robdrup tlf. 3020 1465 
 

FO - UD AF RØRET, alle hold: 

Inga Hansen tlf. 2442 1902 

M: ingafindal@gmail.com 

Ulla Bangsund tlf.  2965 9388 

M: ulla.bangsund@webspeed.dk 

 

Fællesspisning for +90’erne 

Birthe Nielsen, tlf. 2241 0079 
 

Gangture (tidligere ’Stavgang’) 

Birgit Ditlefsen tlf.  2717 1686 

Mail: ditlefsen.birgit@gmail.com 
 

 

GNISTEN, månedsbladet - se s. 2 
 
 

Tovholderne til aktiviteter i Folkehuset Skæring 2026 

 

Gudstjeneste i ”Fælleshuset” 

Birthe Nielsen tlf. 2241 0079 

 

Krolf 

Alex Hartmann, tlf. 4032 0280 

Mail: 3ahart@gmail.com 
 

Kunstudvalget 

Yvonne Andersen tlf: 4016 8466 

Mail: ysa@consult2u.dk 

Britta Neumann tlf. 2173 2073 

Mail: brittaneumann@outlook.dk 
 

Kvindegruppen Havfruerne  

Annette Lenler-Eriksen  

tlf. 2144 2647 

Mail: annette@lenler.dk 
 

Kvindegruppen Hejrerne 

Susan Himmelstrup tlf. 2961 3329 

Mail: sushim@post.tele.dk 
 

Kvindegruppen Svanerne 

Annette Borg Jensen  

tlf. 2635 6409 

Mail:  

annette.borg.jensen1@ gmail.com 
 

Kvindegruppen Ternerne 

Birgit Kanstrup tlf. 2962 2881 

Mail:  

birgitkanstrup14@gmail.com 
 

 

Tovholderne må gerne kontaktes  

http://ysa.consult2u.dk/
mailto:sushim@post.tele.dk
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Læsekredse 

Gitte Lajer, tlf. 2278 9650 

M:gittebrugerraadet@gmail.com 

 

Mandagshygge og gåture 

Aase Jørgensen tlf. 3063 5061 

Mail: aasejoergensen@mail.dk 

Elna Laursen tlf. 2046 8063 

Mail: elnalaur@gmail.com 
 

Nørklerne/Åbent værksted 

Elna Laursen tlf. 2046 8063  

Mail: elnalaur@gmail.com 

 

Selvtræning & svømning 

Jørgen Juul Pedersen tlf. 3045  54 66 

juulconsult@post.tele.dk 
 

Seniormænd Skæring/Egå 

Jan Ovesen tlf. 2575 7374 

Mail: mie.jan.ovesen@gmail.com 
 

Seniormænd 8250 

Finn Petersen tlf. 6014 1542 

Mail: finn8250@gmail.com 
 

Onsdagsforedrag: 

Inga Hansen tlf. 2442 1902 

M: ingafindal@gmail.com 
 

Streamingaftener:  

Lina Sandahl tlf. 5190 3419 

Mail: linesandahl@gmail.com 

Hans Græsvig tlf. 2099 9435 

Mail: hans@familiensandahl.dk 
 

Tovholderne til aktiviteter i Folkehuset Skæring 2026 

Tovholderne må gerne kontaktes  

 

 

Søndagskaffe 

Ulla Bangsund tlf.  2965 9388 

Mail:  

ulla.bangsund@webspeed.dk 

 

 

Tirsdagsbanko 

Ann Dannemand tlf. 2857 1326 
 

Træværkstedet 

Jan Larsen tlf. 5192 5490 

Mail: janbrlarsen@gmail.com 
 

Whist 

Ole Nielsen tlf. 2363 7521 
 

 

 

 

 

BRUGERRÅDET 

Formand: 

Lisbeth E. Robdrup, tlf. 3020 1465 

M: lisbeth.e.robdrup@gmail.com 
 

Næstformand: 

Gitte Lajer, tlf. 2278 9650 

M:gittebrugerraadet@gmail.com 

mailto:gittebrugerraadet@gmail.com
mailto:lisbeth.e.robdrup@gmail.com
mailto:gittebrugerraadet@gmail.com


 

 

 

Folkehuset Skæring, Område Nord 

Hoved telefonnummer til 
Sundhed og  Omsorgs-linjen 

8713 1600 hverdage 10-15 

Hoved mailadresse: 
hjemmeside: 

civilsamfund@mso.aarhus.dk 
www.Folkehuset Skæring.dk 

Chef for ”Sundhed og forebyggel-
se”, Sundhed & Omsorg 

Trine Holst 
2238 8759 
trihol@aarhus.dk 

Forstander, Skæring Plejehjem 
Christina  

Christensen 
8713 2954 
Hoved mailadressen 

Frivilligkonsulent Marianne Keiser 2478 2910 
mak@aarhus.dk 

Forebyggelseskonsulent 
Anne-Grethe 

Jakobsen 
2170 3222 
agja@aarhus.dk 

Lokale reservation 
Telefon- og træffetid kun  
torsdage i Skæring: 

Maria Arianfar 
          kl. 09-14 

2968 5779 
mabra@aarhus.dk 
helst pr. mail 

Centerbus  reservation Lisbeth Robdrup 
3020 1465 
lisbeth.e.robdrup 
@gmail.com 

Sundhedsenheden:   
Sygeplejersker, trænings-
afdeling, genoptræning og 
aflastning - i Hjortshøj: 

 
Sundhedsklinikken  

 

Tlf. tid: 
 

Hverdage 
kl. 10-15 

 
Hverdage 
kl. 09 - 13 

 
8713 1600 
 
 
8713 2910 

 

Pleje og rehabilitering  
Leder i Skæring:  
Lisbeth Vester Sørensen 

 

 

Omsorgslinjen: 
 
 
 

Døgnplejen kl. 15-08: 
Akuthjælp (via brandstationen): 

Tlf. tid: 
Alle hverdage 
kl. 8-12 
 

 

kl. 8-15 
 
 
 

kl. 15-08 

 

Hverdage, week-
ends & helligdage 

 

 
4185 7738 
 

 
 

8713 1600 
 
 

 
8612 1021 

Café/køkken, Skæring 
Ma. - fre.  
kl. 08.00-14.00 

8713 2892 

Pedel Pedelkontor 5157 5850 


